

# 乌蒙深处，“金腰带”少年壮志满怀

据新华社贵阳10月23日电（记者周宣妮）在贵州省六盘水市水城区巍峨的乌蒙山脉间，走出了一颗搏击界的新星——刘任演宁。这个15岁的少年，身披洲际“金腰带”，正满怀壮志。

今年8月11日，在泰国曼谷举行的45公斤级自由搏击（踢拳规则）赛事上，刘任演宁战胜东道主强敌，斩获由国际自由搏击运动协会（ISKA）认证的（亚洲）洲际冠军头衔，并获颁洲际金腰带。

近日，记者在他的家乡见到了刘任演宁。“当我站在国外格斗赛场上，比赛刚开始的时候，心跳得很快，感觉有些紧张。”他说，“但比赛的氛围很棒，观众都在为我们加油，很快我就全身心投入比赛中。”横扫、格挡、勾拳，用拳法压制对手的腿法，刘任演宁见招拆招，最终胜出。

“今年1月放寒假时，我第一次去泰国，跟着当地的教练学习泰拳的腿法、步伐、发力和肘击。和拳击集中上半身进攻相比，泰拳需要用到拳、腿、肘，比较激烈，更讲究全身协调性。”刘任演宁说，“泰国拳馆的训练氛围和比赛氛围都很棒，每位拳手在训练时都大喊发声，专注投入，这种氛围也极大地感染了我。”

“为了备赛，暑假我就提前出发去泰国的训练馆训练和熟悉场地，最开始没想到自己能取得这么好的成绩。当我获得‘金腰带’的那一刻，心中满是激动和自豪，觉得自己的努力没有白费。”说起这段经历，他开心地笑起来。

在刘任演宁成长的背后，离不开一路陪伴的父亲刘训。他用自己的

对搏击的热爱与坚持，影响并带领着孩子走上了搏击之路。对于孩子参赛的每个闪耀时刻，他都铭记在心。

“去年演宁第一次正式参加在河北保定举办的2023年全国U14拳击锦标赛，就拿到40公斤级全国青少年男子第二名的好成绩，成为国家二级运动员。”说起这个，刘训满脸自豪。

从国内到国际，刘任演宁和刘训的身影频繁出现在各个竞技场上。深沉的父爱滋养着刘任演宁的梦想，让他在搏击的道路上越走越远。

“我年轻时为了锻炼身体，经常去拳馆打拳。在我们训练时，演宁他就在一旁模仿，从小耳濡目染，也喜欢上了搏击。”儿子初学时的点滴，刘训历历在目。“一些招式，别人一个礼拜才学会，他一节课就掌握了，学得有模有样。”

从泰国完赛回国后，作为六盘水市第八中学的一名初三学生，刘任演宁又投入到了紧张的学习和训练中。每天完成课后，他晚上就到六盘水市拳击队接受专业训练。刘训说：“我们希望他打好人生的基础，全方位发展。”

10年前刚学习格斗、每次比赛前都会紧张的小男孩，没想到自己会成为一名职业格斗运动员，而现在他已经满怀憧憬。“10年后，也许我已经站在综合格斗（MMA）的国际顶级赛场上，向终极格斗冠军赛（UFC）的金腰带发起冲击。我想对自己说，‘继续努力，期待你赢得世界冠军，为国家和家乡人民争光’。”



△刘任演宁（中）在泰国曼谷比赛中获颁洲际金腰带。

▷刘任演宁（右）在比赛中。新华社发（受访者供图）



## U17亚洲杯预选赛

# 中国队赢下不丹获两连胜

新华社大连10月23日电 23日，在大连进行的一场2025亚足联U17亚洲杯预选赛C组第三轮比赛中，中国队6:0大胜不丹队，迎来两连胜。

除去U17亚洲杯东道主沙特队，参加本次预选赛的球队被分为10个小组，每个小组头名直接晋级，另外5个成绩最好的小组第二也将获得出线权。中国队处在C

组，同组对手还有巴林、不丹、马尔代夫和韩国队，该组比赛全部在大连进行。

中国队在首轮比赛中2:0战胜巴林队并在第二轮轮空，不丹队前两场比赛1平1负。本场面对不丹队，中国队在场上占据绝对优势，但直到第34分钟才打破僵局，当时张城瑞右路下底传中，魏祥鑫头球攻门得手。

易边再战，中国队在短时间内由艾比布拉·努尔阿吉和李翔连入两球。第60分钟，艾比布拉完成一脚精彩的小角度弧线球破门。胜券在握的中国队此后继续施压，杨黔东和李翔在补时阶段又进两球，将比分定格在6:0。

中国队将在25日的第四轮比赛中对阵马尔代夫队。

## 前美网冠军蒂姆正式退役

据新华社维也纳10月22日电 奥地利名将、2020年美网冠军蒂姆22日在维也纳网球公开赛首轮比赛中以6:7(6)、2:6连丢两盘，不敌世界排名第42位的意大利选手达尔德里，正式结束了职业生涯。

首盘开局阶段，蒂姆在主场观众的加油声中发挥出色，一度完成破发取得4:2的领先。达尔德里随后逐渐找回状态，完成回破并在第一盘抢七中以小分8:6获胜。第二盘达尔德里越战越勇，以6:2轻松取胜。

赛后，现场观众集体起立鼓掌向蒂姆致敬。蒂姆向观众表示感谢，谢谢他们一路支持让他有了如此梦幻的职业生涯。

此前，维也纳公开赛主办方在20日为蒂姆举行了退役仪式。蒂姆与德国名将兹维列夫在仪式上举行了一场表演赛，现场还播放了网坛传奇纳达尔和费德勒等人的祝福视频。

今年31岁的蒂姆职业生涯最高排名世界第三，他在2020年美网男单决赛中经历五盘大战击败兹维列夫夺冠，这也是他职业生涯获得的唯一一个大满贯冠军。此外，他获得两次法网亚军和一次澳网亚军。

2021年，蒂姆在比赛中手腕受伤，休养近一年才重回赛场。回归后的蒂姆受伤势复发影响不复当年之勇，各项赛事经常早早出局，世界排名一路下跌，目前仅排名第318位。今年5月，蒂姆宣布将于维也纳公开赛上结束职业生涯。

## 欧冠：维尼修斯“戴帽” 皇马五球大逆转

据新华社马德里10月22日电 2024—2025赛季欧洲足球冠军联赛正赛第三个比赛日22日上演。在西班牙马德里伯纳乌球场举行的一场比赛中，维尼修斯打进三球，助西甲豪门皇家马德里5:2逆转德甲球队多特蒙德。

皇马此役出师不利。第30分钟，多特蒙德前场打出配合，吉拉西直塞，无人防守的马伦低射球门右下角得手，为客队取得领先。4分钟后，客队再下一城，马伦禁区右路送出传中，吉滕斯门前近距离

将球捅入球门。心态有些失衡的皇马在第37分钟连续错失扳平良机，罗德里戈门前的扫射打在横梁上弹出，贝林厄姆拿球后近距离补射，皮球再次击中门框。

下半时，皇马吹响反攻号角。第60分钟，姆巴佩右路底线附近传中，吕迪格门前头球建功，扳回一城。仅仅两分钟后，主队将比分扳平，姆巴佩禁区内带球被断，维尼修斯中路推射破网，进球经视频裁判判定有效。

第83分钟，皇马再入一球完成反超，巴斯克斯右路带球突入禁区，小禁区右侧小角度破网。3分钟后，皇马凭借一次反击扩大比分，维尼修斯自后场带球，一路长驱直入至对方禁区前沿后劲射破网。

补时阶段，维尼修斯带球突入禁区，晃开角度后于小禁区左角附近射门，完成“帽子戏法”，也将比分定格为5:2。

本场后，皇马以2胜1负积6分暂排在积分榜第九位。